



Spolufinancovaný  
Európskou úniou



PROGRAM  
SLOVENSKO



ÚSTREDIE  
PRÁCE, SOCIÁLNYCH  
VECÍ A RODINY

## Národný projekt

### Spoločne za detstvo bez násilia pre všetky deti

Identifikácia projektu		
Akronym	Detstvo bez násilia	
Kód projektu	401405DWJ2	
Program	Program Slovensko	
Fond	ESF+	
Žiadateľ	Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny	
Celkové oprávnené výdavky projektu (v EUR)	7 289 044,00	
Miesto realizácie projektu		
Štát	Región (NUTS II)	Vyšší územný celok (NUTS III)
Slovensko	Bratislavský kraj	Bratislavský kraj

	Západné Slovensko Stredné Slovensko Východné Slovensko	Trnavský kraj Trenčiansky kraj Nitriansky kraj Žilinský kraj Banskobystrický kraj Prešovský kraj Košický kraj
--	--	---

### Stručný popis projektu

Národný projekt Spoločne za detstvo bez násillia pre všetky deti (ďalej len "NP Detstvo bez násillia") je zameraný na zefektívnenie spolupráce subjektov participujúcich na ochrane detí pred násillím a na využitie možného potenciálu v oblasti prevencie, identifikácie alebo intervencie násillia páchaného na deťoch. Výstupy prechádzajúceho národného projektu Podpora ochrany detí pred násillím (ďalej len "NP PODPN") potvrdili, že je aj naďalej potrebné rozvíjať systém ochrany detí pred násillím na regionálnej a národnej úrovni, tiež v digitálnom priestore, a to prostredníctvom podpory systémovej koordinácie participujúcich subjektov (poskytovatelia zdravotnej starostlivosti, školy a školské zariadenia, obce, orgány sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Centrá pre deti a rodiny, akreditované subjekty, Policajný zbor, prokuratúra, súdy, mimovládne organizácie, občianske združenia, projekty zamerané na deti v ohrození). Realizáciou aktivít prostredníctvom koordinátorov ochrany detí pred násillím (ďalej aj "koordinátor ODPN") sa rozvíja aktívna sieť participujúcich subjektov, vytvára sa odborný pracovný priestor na spoluprácu, komunikáciu, výmenu informácií a taktiež sa rozširujú vedomosti zástupcov participujúcich subjektov v problematike ochrany detí pred násillím, ale aj informovanosť laickej verejnosti. Národný projekt je realizovaný prostredníctvom dvoch hlavných aktivít. Činnosťou koordinátorov ODPN a realizáciou aktivít zameraných na zvyšovanie povedomia v oblasti ochrany detí pred násillím sa zabezpečuje napĺňanie hlavného cieľa projektu, ktorým je najmä udržanie, rozvíjanie a koordinovanie multidisciplinárnej spolupráce participujúcich subjektov v uvedenej oblasti. Dané má dopad najmä na deti v núdzi, osoby zažívajúce násillie, FO, ktorým bolo alebo malo byť trestným činom ublížené na zdraví, ako aj na zamestnancov v oblasti sociálneho začlenenia. Partnerom projektu je Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky - Národné koordináčne stredisko pre riešenie problematiky násillia na deťoch (ďalej aj "NKS"), ktoré realizuje aktivity spoločne so žiadateľom na celom území Slovenskej republiky.

### Popis východiskovej situácie

#### a. Relevancia k východiskovým dokumentom

##### Východiskové dokumenty súvisiace s problematikou ochrany detí pred násillím:

Tematická základná podmienka „*Národný strategický politický rámec pre sociálne začlenenie a znižovanie chudoby*“ – národný projekt napĺňa opatrenie č. 2. Opatrenia na zabránenie a boj proti segregácii vo všetkých oblastiach vrátane sociálnej ochrany, inkluzívnych trhov práce a prístupu ku kvalitným službám pre zraniteľných ľudí vrátane migrantov a utečencov.

**Národná stratégia na ochranu detí pred násillím** (prijatá uznesením vlády SR č. 24/2014, aktualizovaná uznesením vlády SR č.474/2017 a č.632/2019). Národná stratégia je strešný dokument určujúci politiku Slovenskej republiky vo vzťahu k ochrane detí pred násillím. Okrem iného zakotvuje aj regionálnu koordináciu ochrany detí pred násillím.

**Národná koncepcia ochrany detí v digitálnom priestore a Akčný plán na roky 2020 – 2021** (prijaté uznesením vlády SR č.63/2020) a Akčný plán na roky 2022 – 2023 (prijatý uznesením vlády SR č.382/2022). Národná koncepcia je strategickým dokumentom v oblasti ochrany detí v digitálnom priestore. Vykonáva sa prostredníctvom úloh stanovených v dvojročných akčných plánoch. Je

výsledkom koordinovaného prístupu subjektov ochrany detí pred násilím v digitálnom priestore, vrátane zástupcov verejnej správy, tretieho sektora a vedecko-výskumných inštitúcií.

#### **Dokumenty na regionálnej a národnej úrovni:**

- ZÁKON č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 300/2005 Z. z. Trestný zákon
- ZÁKON č. 301/2005 Z. z. Trestný poriadok
- ZÁKON č. 372/1990 Zb. Slovenskej národnej rady o priestupkoch
- ZÁKON č. 274/2017 Z. z. o obetiach trestných činov a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 171/1993 Z. z. Národnej rady Slovenskej republiky o Policajnom zbore
- ZÁKON č. 153/2001 Z. z. o prokuratúre
- ZÁKON č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok
- ZÁKON č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 176/2015 Z. z. o komisárovi pre deti a komisárovi pre osoby so zdravotným postihnutím a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 219/2014 Z. z. o sociálnej práci a o podmienkach na výkon niektorých odborných činností v oblasti sociálnych vecí a rodiny a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 317/2009 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov
- ZÁKON č. 453/2003 Z.z. o orgánoch štátnej správy v oblasti sociálnych vecí, rodiny a služieb zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov

#### **Dokumenty na medzinárodnej úrovni a na úrovni EÚ:**

- Všeobecná deklarácia ľudských práv
- Dohovor o právach dieťaťa a jeho opčné protokoly a všeobecné komentáre
- Dohovor Rady Európy o ochrane detí pred sexuálnym vykorisťovaním a sexuálnym zneužívaním
- Európska stratégia vytvárania lepšieho internetu pre deti (stratégia BIK+)
- Stratégia Rady Európy o právach dieťaťa
- Stratégia EÚ pre práva dieťaťa
- Európska záruka pre deti

#### **b. Predchádzajúce analýzy**

Situáciu detí na Slovensku v ostatnom období výrazne ovplyvnilo niekoľko faktorov s medzinárodným presahom. Prvým z nich je globálna pandémia COVID-19, v dôsledku ktorej sa aktivity detí v škole aj v domácnostiach výrazne presunuli do digitálneho priestoru. Deti sa vzdelávali dištančne, na čo neboli mnohé pripravené (ani psychicky, ani technologicky, dochádzalo k technologickej exklúzii a pod.). Takisto sa do online priestoru presunuli aj hrozby v podobe rôznych výziev k plneniu ohrozujúcich úloh, ktorým deti čelia najmä na sociálnych sieťach. Túto situáciu dobre popisujú výskumné štúdie, ktoré na objednávku NKS vypracoval výskumný tím z Katolíckej univerzity v Ružomberku v niekoľkých pokračujúcich úlohách. Práve v spolupráci s koordinátormi

ODPN vykonali zber primárnych údajov a zanalyzovali výsledky, ktoré poukazujú na niektoré riziká, ktorým deti čelia. Aj na tieto riziká odpovedá NP Detstvo bez násilia. Pri porovnaní výsledkov z realizovaných výskumov "Prežívanie a správanie detí a mládeže na Slovensku počas pandémie" (výskumná správa 2021) a "Prežívanie a správanie detí a mládeže na Slovensku" (výskumná správa 2022) je viditeľný nárast intenzity trávenia voľného času v online prostredí. Na tento fenomén reaguje NP Detstvo bez násilia (a už predchádzajúci projekt na to reagoval) špecifickou aktivitou zameranou práve na deti v online priestore. Negatívne javy sa však odohrávajú aj tvárou v tvár. Šikanovanie, či už v online priestore alebo mimo neho, zažíva približne každé piate dieťa. Vysoké percento detí je tiež vystavené sexuálne explicitnému obsahu (pornografia, sexting), pričom sa nadol posúva hranica prvej skúsenosti s takýmto obsahom. Výskum sa tiež venoval ďalším problematickým oblastiam, ktoré súvisia s aktivitami NP Detstvo bez násilia, akými sú emocionálne problémy, pocit bezpečia a prijatia doma i v školskom prostredí, či pocit šťastia a celkovej spokojnosti, ďalej problematike excesívneho používania internetu, ktorá môže viesť k mnohým z vyššie uvedených problémov. Z uvedeného výskumu, ale aj z výberového zisťovania názorov detí (v rámci participatívnych aktivít NKS) vyplýva potreba vytvárania prostredia, ktoré pôsobí najmä preventívne a ktoré pomáha vytvárať čo najbezpečnejší možný svet detí. Keďže ide o výsostne prierezovú tému, je nutné aplikovať multidisciplinárny prístup aj v ochrane detí pred násilím. Nositeľmi takéhoto prístupu sú na regionálnej úrovni koordinátori ODPN, ktorí efektívnym, inkluzívnym spôsobom prispievajú k vytváraniu bezpečnejšieho prostredia spôsobom popísaným nižšie pri aktivitách projektu. Nositeľom tohto prístupu je aj NKS, a to na národnej úrovni. NP Detstvo bez násilia sa zameriava aj na jednu z oblastí záujmu NKS - na digitálne prostredie, ktoré je čoraz intenzívnejšie prítomné v životoch detí.

### c. Súvisiace projekty

NP Detstvo bez násilia nadväzuje na NP PODPN, ktorý v rokoch 2017 až 2023 realizovalo Ústredie PSVR. Hlavnou aktivitou NP PODPN bolo vytvorenie podmienok pre systémovú podporu ochrany detí pred násilím. Jednou z podaktivít NP PODPN bola *Podpora koordinácie postupov na ochranu detí pred násilím na regionálnej úrovni*, ktorú zabezpečovali koordinátori ODPN pôsobiaci v každom územnom obvode jednotlivých úradov PSVR. Koordinátori ODPN realizovali multidisciplinárne vzdelávania zamerané na prehľbovanie vedomostí v oblasti všetkých druhov a foriem násilia páchaného na deťoch a súvisiacich právnych ustanovení. Zároveň organizovali multidisciplinárne pracovné stretnutia so zástupcami subjektov participujúcich na ochrane detí pred násilím (poskytovatelia zdravotnej starostlivosti, školy a školské zariadenia, obce, orgány sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Centrá pre deti a rodiny, akreditované subjekty, obvodné oddelenia Policajného zboru, útvary okresného riaditeľstva Policajného zboru, okresné prokuratúry, okresné sudy, mimovládne organizácie, občianske združenia, projekty zamerané na deti v ohrození), ktoré boli zamerané na zefektívnenie ochrany detí pred násilím, nastavenie a posilnenie multidisciplinárnej spolupráce, vytvorenie priestoru na prediskutovanie vhodných postupov, spoločných riešení, identifikáciu systémových nedostatkov a prípadných návrhov na ich odstránenie, prípadné riešenia opatrení v praxi a vyhodnotenie nastavených opatrení. Mnohé identifikované problémy sa podarilo riešiť na regionálnej aj národnej úrovni nastavením efektívnejšej spolupráce medzi jednotlivými participujúcimi subjektmi. Dňa 5.5.2020 bolo vydané usmernenie pre Centrá pre deti a rodiny, v ktorom bol zadefinovaný postup pri nedovolenom opustení centra dieťaťom v prípade, že existuje dôvodné podozrenie, že môžu byť poškodené práva alebo právom chránené záujmy dieťaťa a zároveň bola zedefinovaná aj povinnosť Centra pre deti a rodiny, v prípade nutnosti umiestnenia dieťaťa do zdravotníckeho zariadenia, oboznámiť zdravotnícke zariadenie so skutočnosťami, ktoré môžu ovplyvniť proces liečby dieťaťa (napr. problémové prejavy správania a prežívania, prvky patologickej rodinnej anamnézy, osoby oprávnené navštevovať dieťa v zdravotníckom zariadení a pod.). Ďalším opatrením bolo doplnenie čl. 23 a do nariadenia MV SR č. 175/2010 o vymedzení príslušnosti útvarov Policajného zboru a útvarov Ministerstva vnútra SR pri odhaľovaní trestných činov, pri zisťovaní ich páchatel'ov a o postupe v trestnom konaní v znení neskorších predpisov. V predmetnom článku sa legislatívne ukotvila informačná povinnosť príslušníka Policajného zboru alebo policajta voči orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej

kurately v prípade, že na základe zistených skutočností vyplýva, že dieťa je ohrozené psychickým alebo fyzickým násilím alebo existuje podozrenie zo sexuálneho zneužívania dieťaťa, sexuálneho násillia, ohrozovania mravnosti dieťaťa alebo týrania.

Realizácia NP PODPN vo výraznej miere prispela k zvýšeniu informovanosti odbornej aj laickej verejnosti v téme ochrany detí pred násilím.

#### d. Problémové oblasti

Podľa zistení WHO z roku 2020 až 90 % zlého zaobchádzania s deťmi zostáva nepovšimnuté. Príčinami neodkrytia násillia je často nekomplexný pohľad na život dieťaťa. Každé násillie sa u dieťaťa prejavuje nejakým spôsobom, ako napríklad vynechávaním krúžkov, zníženou chuťou do jedla, častými poraneniami a pod. Samostatne tieto príznaky nemusia nič naznačovať, avšak spolu utvárajú komplexný obraz násillia. Preto je nevyhnutné, aby sa odborníci stretávali a vymieňali si informácie, nielen o konkrétnych prípadoch v danom regióne, ale tiež preto, aby účinne nastavovali mechanizmy prevencie, odhaľovania násillia a jeho riešenia. Rovnako je nevyhnutné spolupracovať pri riešení problematiky násillia, aby nedochádzalo k sekundárnej viktimizácii, teda druhotnému zraňovaniu obeť. Toto patrí k najčastejším dôvodom, prečo obeť násillia neskôr vyhľadávajú odbornú pomoc – teda nie samotný zážitok násillia, ale zranenie zo strany kompetentných, čo prehlbuje nedôveru voči inštitúciám, čo má za následok nevyšetrenie prípadov násillia, strach z nahlasovania iných obeť násillia. Teda je potrebné pripravovať také prostredie, ktoré bude bezpečné pre dieťa a bezpečné bude aj narábanie s informáciami o ňom. Z toho dôvodu je dôležité nastaviť spoluprácu jednotlivých subjektov tak, aby sa nerobili niektoré úkony duplicitne alebo viacnásobne, resp. aby niektoré chýbali. Napríklad dieťa hovorí o tom napr. s učiteľom, neskôr s orgánom sociálnoprávnej ochrany, opakovanie s vyšetrovateľom a pod. Scitlivovanie/senzitívnosť spoločnosti na problematiku zlého zaobchádzania v detstve a následné dôkladné vyšetrovanie a využitie všetkých zákonných možností (orgány činné v trestnom konaní, súd), pomôže výrazne zvyšovať zachytávanie problému v spoločnosti a poskytovať včasné riešenie, vrátane sociálnej a psychologickej pomoci, prípadne psychiatrickej liečby. Pandémia, vojna na Ukrajine, polarizácia spoločnosti, nenávisťné prejavy v online priestore majú zásadný vplyv na nárast rizikového správania, patologických prejavov u detí a negatívne ovplyvňujú ich duševné zdravie. O to vyšší je predpoklad, že dieťa v záťaži sa stane obeťou rôznych foriem násillia. Zmeny v prostredí vyvolali aj nárast nových, zatiaľ nie až tak registrovaných fenoménov, ako sú detské gangy, prípady extrémnych prejavov násillia spáchaných mladým jednotlivcom (Nováky, Bratislava – Zámocká ulica), ďalej nárast sebapoškodzovania, suicidálnych prejavov, úzkosti, depresii u detí ako dôsledok neriešených problémov, nárast zneužívania detí v online prostredí, výzvy na sociálnych sieťach, ktoré predstavujú pre deti závažné ohrozenie na zdraví a živote (nadužívanie liekov a iných látok, prekonávanie rekordov v nebezpečných situáciách a pod.). Vzhľadom na uvedené je nevyhnutné naďalej podporovať a rozvíjať system koordinácie ochrany detí pred násilím v multidisciplinárnej spolupráci všetkých participujúcich subjektov.

#### Spôsob realizácie aktivít projektu

Projekt je realizovaný prijímateľom - Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny a partnerom - Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky prostredníctvom dvoch hlavných aktivít:

##### 1. Hlavná aktivita: Koordinácia ochrany detí pred násilím na regionálnej úrovni a v digitálnom priestore

Je zameraná na vytváranie, udržiavanie a rozvoj aktívnej siete participujúcich subjektov. Koordinátori ODPN poskytujú odborný pracovný priestor na multidisciplinárne stretávanie participujúcich subjektov, čím sa podporuje ich efektívna spolupráca, komunikácia a výmena informácií. Súčasťou koordinácie je aj identifikovanie potrieb a nedostatkov v oblasti ODPN a prispievanie k tvorbe návrhov na legislatívne úpravy smerujúce k zlepšeniu systému ochrany detí pred násilím. Neoddeliteľnou súčasťou predmetnej aktivity je aj koordinácia participujúcich subjektov v

predmetnej oblasti so zameraním na výskyt detí v online priestore a obsahy, ktoré nie sú primerané ich veku a vyspelosti a na konanie, ktoré môže byť nevhodné a/alebo nelegálne.

Inováciou v nadväzujúcom projekte je podpora vzniku a činnosti multidisciplinárnych expertných tímov (zložených zo zamestnancov participujúcich subjektov v územnom obvode koordinátora), ktoré v prípade potreby krízovej intervencie budú koordinátorom ODPN zvolané za účelom zabezpečenia adekvátnej ochrany a pomoci dieťaťu ohrozenému násilím. Hlavnou úlohou týchto tímov pri intervencii je poskytnúť dieťaťu pomoc včas a v súlade s najlepším záujmom dieťaťa a s využitím všetkých dostupných zdrojov v rámci systému.

## **2. Hlavná aktivita: Zvyšovanie povedomia v oblasti ochrany detí pred násilím**

Druhá aktivita je zameraná na rozširovanie vedomostí a zvyšovanie povedomia odborníkov pracujúcich s deťmi a širokej verejnosti v problematike ochrany detí pred násilím. Súčasťou je aj podpora nadväzovania a upevňovania vzájomných väzieb, výmeny informácií a skúseností z praxe medzi účastníkmi realizovaných v rámci uvedenej aktivity.

### Očakávané výstupy NP Detstvo bez násilia:

- zavedenie minimálne jedného systémového opatrenia do praxe v oblasti ochrany detí pred násilím na základe identifikovaných potrieb od participujúcich subjektov
- vytvorenie sekvenčného modelu/ modelov multidisciplinárnej spolupráce za účelom zefektívnenia systému ochrany detí pred násilím
- vypracovanie príkladov dobrej praxe v oblasti ochrany detí pred násilím s dôrazom na predstavenie úspešných a efektívnych riešení, ktoré sa osvedčili v aplikačnej praxi participujúcich subjektov
- vytvorenie databázy ponúk aktivít a programov z oblasti prevencie a osvedčenej praxe spracovaná za každý územný obvod koordinácie
- vytvorenie súboru materiálov z uskutočnených večerných škôl pre odbornú a širokú verejnosť

## **Situácia po realizácii projektu a udržateľnosť projektu**

NP Detstvo bez násilia má ambíciu skvalitniť multidisciplinárnu spoluprácu participujúcich subjektov a zefektívniť využívanie ich vlastných zdrojov v záujme lepšej ochrany detí pred násilím. Po skončení NP Detstvo bez násilia predpokladáme zlepšenie koordinácie postupov participujúcich subjektov, dosiahnutie legislatívnych zmien so zreteľom na najlepší záujem dieťaťa, zvyšovanie efektivity a synergie participujúcich subjektov. Zároveň očakávame zmenu prístupu pri riešení prípadov násilia na dieťaťu z reaktívneho na proaktívny s využitím kompetencií všetkých participujúcich subjektov. Ďalšou očakávanou zmenou po skončení NP Detstvo bez násilia je zvýšenie informovanosti odbornej a laickej verejnosti a s tým súvisiaca zmena postojov k problematike násilia na deťoch. V neposlednom rade má NP ambíciu zvýšiť odbornosť a prehĺbiť vedomosti v danej problematike nielen u odborníkov pracujúcich s deťmi, ale aj u širokej verejnosti. Jedine spoločným, koordinovaným, multidisciplinárnym prístupom dosiahneme vybudovanie efektívneho systému ochrany detí pred násilím, a to cez spoločné odhaľovanie nedostatkov a návrhov účinnej nápravy, čím bude posilnená pružnosť, kompetentnosť a schopnosť systému poskytnúť dieťaťu, v akejkolvek ohrozujúcej situácii, adekvátnu a komplexnú pomoc. Realizáciou NP Detstvo bez násilia sa prispeje k očakávanému výsledku v oblasti riešenia nedostatku účinnej ochrany znevýhodnených skupín pred diskrimináciou a nerovnakým zaobchádzaním.

Výsledkom kontinuálnej činnosti koordinátorov ODPN s participujúcimi subjektmi bude kvalitná a efektívne fungujúca spolupráca subjektov riešiacich problematiku ochrany detí pred násilím s ohľadom na najlepší záujem dieťaťa. Takto fungujúca podporná sieť vie adekvátne a včas reagovať aj na špecifické potreby všetkých detí bez rozdielu, ktoré sa ocitnú v ohrození.

Podpora odborného vzdelávania zamestnancov v oblasti sociálneho začlenenia bude v rámci NP Detstvo bez násilia zabezpečená realizáciou odborných seminárov, osvetového programu pre odborníkov pracujúcich s deťmi a večných škôl, čím sa zvýši odbornosť, profesionalita a prehĺbia sa vedomosti v problematike ochrany detí pred násilím u odborníkov pracujúcich s deťmi.

Taktiež očakávame, že počas implementácie NP Detstvo bez násilia dôjde k legislatívnemu zakotveniu pracovnej pozície koordinátora ODPN, čo zabezpečí udržanie nastaveného koordinovaného prístupu aj po ukončení realizácie projektu.

<b>Cieľová skupina</b>
deti v núdzi
klienti KC
osoby zažívajúce násilie, ako FO, ktorým bolo alebo malo byť trestným činom ublížené na zdraví
široká verejnosť v rámci informačných a mediálnych kampan
štátni príslušníci tretích krajín, vrátane migrantov
zamestnanci v oblasti sociálneho začlenenia ako zamestnanci vykonávajúci politiky a opatrenia v oblasti prevencie diskriminácie a/alebo sociálneho začlenenia vo verejnom aj neverejnom sektore

<b>Harmonogram realizácie aktivít projektu</b>			
<b>Celková dĺžka realizácie aktivít projektu (v mesiacoch)</b>		<b>36</b>	
<b>Hlavné aktivity projektu</b>	<b>Typ akcie</b>	<b>Začiatok realizácie</b>	<b>Koniec realizácie</b>
Koordinácia ochrany detí pred násilím na regionálnej úrovni a v digitálnom priestore	Zabezpečovanie činností koordinátorov ochrany detí pred násilím	01/2024	12/2026
Zvyšovanie povedomia v oblasti ochrany detí pred násilím	Informačné aktivity a mediálne kampane zamerané na niektorú z nasledovných oblastí: násilie na ženách a deťoch, práva detí, podmienky života a práva osôb so zdravotným postihnutím, bývanie, deinštitucionalizácia a komunitné sociálne služby	01/2024	12/2026

<b>Merateľné ukazovatele</b>	
Názov	Počet zrealizovaných informačných kampaní
Merná jednotka	počet
Celková cieľová hodnota	30
Názov	Počet osôb poskytujúcich sociálne alebo asistenčné služby
Merná jednotka	osoby
Celková cieľová hodnota	50
Názov	Nové, inovatívne, systémové opatrenia
Merná jednotka	počet
Celková cieľová hodnota	1
Názov	Počet osôb zapojených do informačných aktivít
Merná jednotka	počet
Celková cieľová hodnota	600